

统一社会信用代码

12430602698562039W

事业单位法人年度报告书

(2023 年度)

单位名称 岳阳市岳阳楼区市容环境卫生中心

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单位名称	岳阳市岳阳楼区市容环境卫生中心	
	宗旨和 业务范围	组织与监督全区城市市容环卫管理法规、政策的贯彻执行，拟订与报批相关的行政规章和规范性文件，制订环卫行业标准；参与本区城市规划的评审和环卫工程设施规划设计的审查；负责本区环卫行业管理；负责本区市容环卫工程设施新建、改建、环卫工具、用具使用计划的编制和报批；对各乡、办事处环卫工作进行监督、指导和考核管理；参与本区城市环境综合整治和卫生城市复查工作；承办区委、区政府和上级主管部门交办的其他事项。	
	住 所	岳阳市岳阳楼区冷水铺路 1098 号	
	法定代表人	杨凤良	
	开办资金	50（万元）	
	经费来源	财政补助（全额拨款）	
	举办单位	岳阳市岳阳楼区人民政府	
资产 损益	净资产合计（所有者权益合计）		
	年初数（万元）	年末数（万元）	

情况	973	845	
网上名称	无	从业人数	41
对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况	我单位今年以来登记事项未发生变化		

开展业务活动情况

今年，在区委区政府的坚强领导下，区环卫中心党组团结带领中心全体干部职工，与全区各乡街环卫工作人员并肩战斗，紧紧围绕“常态长效、精致精美”的工作目标，坚持落实各项环卫工作机制，持续有力地推动各项环卫工作全面发展，被评为湖南省环卫行业先进集体荣誉，较好地完成了区委区政府部署的各项工作任务。现将2023年以来工作情况总结如下： 一、办公条件大改善 1. 中心文化底蕴更厚实。年初，投入20万在中心一楼打造廉政文化大厅，以灵魂“十问”、机关文化“十种怪象”、奋进“十律”为主要内容的廉政文化宣传墙，增设环卫暖心驿站等工作展示清廉环卫。今年多次接待市、区两级领导及兄弟单位参观考察。 2. 作业场地布局更科学。为有效解决作业所老破小问题，采用场地租赁方式，将作业二所搬迁至梅溪中学对面，由原来的作业一、二所共院落，到当前的独门独户，同时，对作业所一所场地进行改造，硬化了地面、规划了车位、设置了门禁，实现了旧貌换新颜。 3. 小区文明氛围更浓厚。10月份以来，中心干部职工每周赴奇办奇家社区天和园无物业小区开展大扫除活动，通过对小区立面油污、牛皮癣、阴沟以及杂物乱堆放等问题整治，小区环境卫生质量得到明显提升，同时，针对小区文明卫生宣传氛围不浓厚这一薄弱环节，主动出击，对小区内墙进行改造，让原本“冷冰冰”墙面灵动起来，不仅给小区增添了别样色彩，提升了颜值，而且营造了浓厚文明氛围。 二、分类体系大健全 1. 推进示范试点。今年，新增五里牌、王家河、金鹛山、奇家岭街道和郭镇乡等5个街道（乡）为市级生活垃圾分类示范创建街道，将金办新桥巷社区、王办王家河社区、五办四化建社区、奇办学院路社区、郭镇乡马安村、金办万家坡社区、五办新城社区、吕办芋头田社

区、梅办长动社区等9个社区（村）纳入高标准垃圾分类示范社区建设，岳阳楼街道已完成省级垃圾分类示范街道考核。

2. 健全终端建设。一是可回收物回收体系建设。已选定燕创环保公司为岳阳楼区可回收物分拣中心，针对全区可回收物进行回收分拣，做到资源化利用。二是建筑垃圾消纳体系建设。为解决建筑垃圾终端处理需求，我中心经多方选址，选定梅溪街道延寿寺村三查砖厂为建筑垃圾临时消纳场，现日处理量500余吨。三是餐厨垃圾转运体系建设。将冷水铺垃圾中转站交由市城投伏泰公司进行餐厨垃圾中转，并完成七里山小型家庭餐厨垃圾处置终端建设。已签约餐饮门店1396家，签约率58.8%，在市中心城区签约率排名第一，已签约餐饮门店餐厨垃圾收运率达99%。

3. 规划分类设施。一是开展撤桶进店。对辖区56条主次道路开展“撤桶并点”“撤桶进店”攻坚行动，累计撤除主次干道塑料垃圾桶1100余个，初步完成“撤桶并点”攻坚任务。二是加大配套建设。将垃圾分类建设纳入老旧小区改造项目，以今年228个老旧小区改造项目为契机，逐步实现垃圾分类设施全覆盖，中心根据项目硬件建设进度，适时加大该区域垃圾分类知识宣传和文明劝导志愿者等软件建设，形成完整的体系配套。在2023年，新建智能垃圾分类投放设施28处，新增设283个三分类垃圾箱，升级改造原有垃圾分类设施32处，新建大件垃圾、有害垃圾暂存点36处。

4. 深化宣传氛围。一是宣传引导。今年来，累计刊发新闻宣传报道40余条，制作垃圾分类专题科普宣教视频6条，印发生活垃圾分类各类宣传资料20余万份，组织开展生活垃圾分类培训300余次，开展生活垃圾分类“十进”“岳分类岳美好”宣传活动429次，“让垃圾分类成为低碳生活新时尚”党建引领主题党日活动306次，

岳阳楼区垃圾分类知识竞赛活动140次。不断强化群众生活垃圾分类意识，扩大生活垃圾分类影响力，带动更多居民养成分类投放的好习惯，营造政府倡导、社会响应、人人参与的良好氛围，推动垃圾分类成为低碳生活新时尚。二是阵地建设。今年9月，岳阳市首家垃圾分类主题公园在金鹗山公园正式对外开放，占地面积约3700m²，同时，今年新增5个示范乡街和1个省级示范街道配套的宣教中心已完成建设工作，进一步增强了市民群众生活垃圾分类意识。

三、环境质量大提升

1. 严格落实督查考评。全力推动“三级书记”抓环卫、四级干部巡街巷、环卫网格化微治理、常态化巡街巡查、社区每周一次大扫除、督查考评等工作机制落实落细，对全区15个街道（乡）环卫中心和108个社区（村）进行督促指导，做到责任到位、工作到位、监督检查到位、效果到位。充分发挥督查考评“指挥棒”作用，对15个街道（乡）和108个社区（村）环境卫生、垃圾分类等工作进行常态化督查考评。班子成员每日轮班带队督查考评，发现问题，现场交办，限时整改。2023年，累计督查考评发现问题3万余处，现场交办整改2.4万余处，下发问题交办函6千余件，整改回复率100%。

2. 持续完善环卫设施。一是修缮基础设施。对全区基础设施进行修缮，共修缮果皮桶192个、垃圾屋156座，保洁车471台。二是配齐基础设施。对城区主次干道更换陈旧破损的不锈钢果皮桶548个。更换陈旧、破损、外观污渍严重的塑料垃圾桶1077个。三是升级基础设施。为有效解决保洁车污水渗漏问题，设计改进保洁车款式，采用不锈钢材质保洁车，现已采购100台，即将采购500台，逐步淘汰木质保洁车。

3. 稳步进行机械作业。完成各级各项迎检活动、内涝清淤保畅、除污去渍本色行动、洞庭渔火季、省运会场

馆及宿地周边等各类环境卫生应急保障任务190余次。累计派出洒水作业车辆2.75万余台次，清运车辆1.17万余台次，累计清运日常垃圾11.2万余立方，城市机械化作业率稳步提升。

四、创文巩卫大促进

1. 完善管理制度。

2023年，出台《岳阳楼区环卫综合管理规定》；完善《岳阳楼区街道（乡）及所属社区（村）环境卫生考评工作方案》；下发《关于加强环卫物资管理的通知》《岳阳楼区市容环境卫生精细化管理“百日攻坚”工作方案》《关于开展环卫基础设施专项整治行动的通知》等相关文件方案，城市精细化、常态化、专业化管理水平不断提高。

2. 突出重点整治。

2023年，累计对辖区居民房前屋后、沟渠、菜地、山塘水库等各类垃圾和杂物及背街小巷牛皮癣进行清理，今年累计开展各项环境卫生整治活动1300次，清理杂草4万㎡，违规菜地4.5万㎡，建筑垃圾5700余车，清理牛皮癣10万余处，卫生死角1万余处。

3. 开展文明活动。

一是开展文明实践活动。积极开展培育践行社会主义核心价值观主题教育、文明餐桌、文明礼仪等一系列实践活动10余次。二是开展志愿服务活动。成立中心雷锋志愿服务队，现有各类志愿者注册登记人员40余人，组织中心志愿者开展“文明岳阳 爱卫同行”爱国卫生运动、“守护一江碧水”等一系列志愿服务活动10余次。三是开展慰问帮扶活动。开展“夏送清凉，冬送温暖”等慰问活动共5次，3000余人。积极为34名环卫工人办理工龄补偿及意外补偿相关事宜，共计发放22万余元的工龄补偿款，切实保障好环卫工人切身利益。四是开展环卫文艺晚会。10月26日晚，在白杨坡小学礼堂开展“致敬环卫工人 赞美劳动之美”文艺晚会，讴歌楼区环卫人创先争优的先进事迹，促进社会各界对环卫事业的理解。

4. 开通环卫热线。

今年初，我中心

以机关改建为契机，将一楼大厅改造为环卫暖心驿站，开通“环卫110”服务热线，今年累计接待上门投诉事件24次，处理热线投诉事件31次。区城管委智慧平台累计接派工单31265单，按期处置工单30358单，工单按期处置率97%。积极、快速处理12345政府热线投诉事件，厘清工作职责，接收处理185件热线投诉，处理176件，无一件超期回复。

五、内部建设大加强

1. 在“思想”强根基，加强意识形态。成立了以党组书记任组长、党组其他成员任副组长，各股所（室）负责人为成员的领导小组，办公室负责日常工作协调。在工作中，认真履行班子集体意识形态的主体责任，将分析研判意识形态领域情况纳入中心党组重要议事日程和党建工作责任制。切实履行党组书记意识形态“第一责任人”责任，坚持做到带头抓意识形态工作，带头管阵地把导向强队伍，带头批评错误观点和错误倾向，重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重大事件亲自处置；落实意识形态工作分管领导“直接责任人”责任，协助党组书记抓好统筹协调指导工作；党组其他成员根据工作分工，按照“一岗双责”的要求，抓好分管领域的意识形态工作，对职责范围内的意识形态工作负领导责任。

2. 在“队伍”上下功夫，加强理论学习。坚持高扬奋进“十律”，创建“清廉机关”，以驰而不息、久久为功的决心和毅力深化作风建设，严格要求环卫干部落实“八个严禁”“三个严管”“九个严防”，做到讲政治、知敬畏、守底线。开展形式多样、内容丰富的学习教育活动，激发干部职工创先争优热情，锻造干部职工“严紧硬实”好作风。2023年，组织开展党组理论中心组集中学习12次，党组，主任办公例会13次，“学习贯彻党的二十大精神”学习4次，区人大调研活动4次；环境卫生工作会20余次；

深化国家文明卫生城市建设相关会议10余次；廉政教育实践活动6次；文明实践志愿者活动8次；主题教育动员部署会1次，其他会议10余次。

3. 在“资金”上出实招，加强财务监督。按照中心党组的安排，为进一步加强环卫专项资金使用管理，确保专款专用，保障环卫工人切身利益，强化财务监督。对十五个街道（乡）2019年—2022年的环卫专项经费使用情况进行检查，并出具相关检查报告；根据区财政局清理实有账户要求，注销了作业所基本户，并将结余资金转入区财政金库；加强与区财政部门的联系与沟通，争取环卫资金及时到位，保障各街道（乡）环卫工作正常有序开展。

4. 在“安全”上出重拳，加强知识培训。我中心多次召开安全生产专题会和交通安全培训会，要求驾驶员严格遵守道路交通安全相关法律法规，坚决抵制超速行驶、强行变道、酒后驾驶等危险驾驶行为。今年初，我中心对各街道（乡）108台清运车辆进行了专项安全检查，针对无牌无证电动三轮车、证件过期、保险缺失等问题，责令限期整改，共停运14辆无牌无证车辆。同时，我中心为所属的57台特种作业车辆统一安装了行车记录仪，安装行车记录仪后，能够清楚记录环卫作业车辆行驶全过程的视频图像和声音，可为交通事故提供证据，有效保证了司机的合法权益；同时，由于行车记录仪能够清楚记录行车速度、行车路线、位置，有效防止个别司机超速行驶、不按照规定线路行驶的现象的发生，实现了科学监管，大大降低了车辆事故率，有效节约车辆运行成本。

<p>相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期</p>	<p>无</p>
<p>绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情况</p>	<p>2023年2月6日 湖南省第十一届残疾人运动会执行委员会被誉为湖南省第十四届运动会、第十一届残疾人运动会优秀贡献单位；2023年10月29日湖南省城乡建设行业协会被誉为湖南省环卫行业先进集体；2023年2月22日岳阳市城市管理和综合执法局被誉为全市生活垃圾分类工作先进单位；2023年12月15日岳阳市城市管理委员会办公室被誉为2023年度考核工作优胜单位；2023年1月28日岳阳市岳阳楼区人民政府办公室被誉为2022年度平安建设工作先进单位；2023年1月28日岳阳市岳阳楼区人民政府办公室被誉为2022年度全区产业发展先进单位；2023年3月9日中共岳阳市岳阳楼区委宣传部被誉为2022年度大宣传考核先进单位；2023年12月1日中共岳阳市岳阳楼区委宣传部被誉为2023年度党报党刊发行工作先进单位；2024年2月18日岳阳楼区平安建设工作先进单位；2024年2月18日2023年度综合绩效考核先进单位。</p>

接受捐赠 资助及使 用情况	无
---------------------	---

填表人：李可人 联系电话：15673066808 报送日期：2024年03月11日